

ПРАВДА ВОСТОКА

30

мая

2015 года

суббота

№ 107 (28061)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА.ФАКТ

Для поддержки предпринимательской деятельности и содействия в организации малых производств в первом квартале этого года субъектам малого бизнеса выделены кредиты в размере 2,8 триллиона сумов, в том числе свыше 590 миллиардов сумов микрокредитов, с ростом в 1,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2014 года.

Самое главное во взаимоотношениях - искреннее обоюдное доверие



Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Корея Пак Кын Хе 27-29 мая совершил государственный визит в Республику Корея.

Основные официальные мероприятия визита состоялись 28 мая. Президенты сначала в узком кругу, потом в расширенном составе вели переговоры, в ходе которых в открытой, доверительной и конструктивной атмосфере был обсужден весь комплекс вопросов двустороннего и многостороннего сотрудничества.

Южнокорейская сторона выразила высокую признательность за то, что после прошедших выборов в Республику Корея. Это подчеркивает масштаб и перспективы расширения многогранного сотрудничества между двумя странами, а также огромное значение, придаваемое Узбекистаном дальнейшему укреплению многоплановых отношений стратегического партнерства.

Стороны констатировали, что этот визит стал логическим и закономерным продолжением регулярных контактов на высшем уровне и продемонстрировал обоюдную политическую волю придать еще больший динамизм практическому взаимодействию по всем направлениям сотрудничества, что отвечает интересам двух стран и народов.

Главами государств особо было отмечено, самое главное, что стороны ценят во взаимоотношениях, - это искреннее обоюдное доверие.

Состоявшиеся плодотворные и конструктивные переговоры подтвердили близость позиций и подходов по всем направлениям двустороннего сотрудничества, а также обсужденным проблемам региональной и международной политики.

Республика Узбекистан поддержала миролюбивую, глубоко продуманную и взвешенную внешнюю политику Республики Корея, направленную на сохранение мира и безопасности на Корейском полуострове и в целом в регионе.

Узбекистан приветствует выдвинутую Президентом Республики Корея в прошлом году в городе Дрездене выдержанную и прагматичную "Инициативу по мирному объединению", направленную на нормализацию межкорейских отношений и обеспечение безъядерного статуса Корейского полуострова.

С учетом высокого уровня взаимозависимости всех стран в век глобализации стороны признали весьма актуальной выдвинутую южнокорейским руководством "Евразийскую инициативу" и рассматривают ее как важный вклад в возрождение существовавшего в древности Великого шелкового пути в современных реалиях.

Стороны пришли к пониманию необходимости взаимной увязки этого проекта с существующими и успешно проводимыми международными и субрегиональными программами экономического сотрудничества и развития транспортно-коммуникационных систем.

Главы государств заявили, что вопросы освоения и использования водных ресурсов Центральной Азии следует разрешать посредством консультаций в соответствии с общепринятыми нормами международного права, исходя из интересов всех государств региона.

Руководство Республики Корея выразило благодарность Республике Узбекистан за поддержку в вопросе развития форума по сотрудниче-

ству "Республика Корея - Центральная Азия" и учреждению его постоянно действующего секретариата.

Стороны высоко оценили двусторонние межпарламентские отношения сотрудничества, в том числе через действующие ассоциации и группы дружбы в законодательных органах.

Знаковым событием стало подписание в 2014 году Совместной декларации об углублении и расширении стратегического партнерства, в которой определены перспективные сферы долгосрочного взаимодействия между двумя странами.

Ключевым составляющим двусторонних отношений является сотрудничество в торгово-экономической, инвестиционной и финансовой сферах.

В рамках обсуждения вопросов сотрудничества в инвестиционной сфере Президент Республики Корея Пак Кын Хе отметила, что Узбекистан является крупнейшим партнером Южной Кореи в Центральной Азии и за более чем 20 лет, прошедших после обретения независимости, добился огромных успехов в устойчивом и динамичном развитии.

Южнокорейская сторона высоко оценила достигнутую в Узбекистане макроэкономическую стабильность, созданный благоприятный инвестиционный климат, проводимые реформы и глубокие структурные преобразования в образовании, развитии инфраструктуры, модернизации промышленности, создании современного сельского хозяйства. Вызывают восхищение темпы экономического роста, которые за последние 10 лет превышают 8 процентов на фоне сложной ситуации в глобальной экономике.

При этом Президент Южной Кореи отметила, что наши страны имеют огромные возможности для развития сотрудничества по широкому спектру отраслей экономики, в том числе по машиностроению, автомобилестроению, электротехнике, информационно-коммуникационным технологиям, текстилю, фармацевтике, производству стройматериалов и многим другим.

Пак Кын Хе подчеркнула, что правительство Республики Корея будет всемерно поощрять участие южнокорейских компаний в реализации инвестиционных проектов в Узбекистане.

Стороны подчеркнули устойчивую динамику роста товарооборота, показатели которого за последние годы стабильно превышают 2 миллиарда долларов США. В этой связи южнокорейская сторона отметила, что Узбекистан является крупнейшим торговым-инвестиционным партнером по бизнесу Республики Корея в Центральноазиатском регионе. Узбекская сторона особо подчеркнула свою приверженность привлечению прежде всего самых современных высоких технологий из Южной Кореи.

По итогам переговоров Президенты подписали Совместную декларацию, которая определяет перспективы сотрудничества во всех направлениях, представляющих взаимный интерес.

В целом в рамках визита и по итогам состоявшегося накануне Узбекско-Корейского бизнес-форума был подписан беспрецедентный пакет документов - 60 соглашений и договоров, 55 из

них - в сфере торгово-экономического, инвестиционного и финансово-технического сотрудничества. В сфере инвестиционного сотрудничества подписаны 34 соглашения, в том числе 5 проектов в нефтехимической и химической отраслях, 9 проектов в автомобильной промышленности, 5 проектов в электротехнической сфере. Они включают в себя перспективные проекты по глубокой переработке углеводородов, внедрению самой современной технологии переработки природного газа в метанол и олефин, модернизации производства азотной кислоты, организации полного цикла производства трех новых глобальных моделей автомобилей, освоению производства нового поколения автомобильных двигателей, трансмиссий и комплектующих, производству современной электротехники.

Семь проектов фармацевтической отрасли предусматривают производство препаратов для лечения онкологических, эндокринных, офтальмологических заболеваний, болезней органов дыхания и пищеварительной системы.

Финансовое сотрудничество является приоритетным направлением узбекско-южнокорейских отношений. В рамках визита в этой сфере подписаны 7 соглашений по привлечению льготно-кредитных ресурсов из Южной Кореи. В их числе 6 соглашений по привлечению долгосрочных инвестиционных кредитов банков Республики Корея для финансирования приоритетных проектов в рамках программ модернизации и диверсификации промышленности и развития инфраструктуры на общую сумму 2,9 миллиарда долларов, заемное соглашение по финансированию проекта "Дальнейшее развитие информационно-коммуникационных технологий в школьном образовании" с привлечением льготного кредита Фонда "EDCF" на сумму 33 миллиона долларов.

Подписанная Программа сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Корея по линии Фонда "EDCF" на 2015-2019 годы предусматривает реализацию 6 проектов с привлечением долгосрочных льготных кредитов на сумму 415 миллионов долларов, в том числе проекты по созданию современного многопрофильного высокотехнологичного медицинского центра IV уровня в Ташкенте, государственного центра обработки данных системы "электронное правительство", внедрению системы интеллектуального управления водными ресурсами на основе ИКТ.

Программа сотрудничества с Корейским агентством по международному сотрудничеству (KOICA) на 2015-2017 годы включает в себя реализацию 11 проектов с привлечением грантов на сумму 58 миллионов долларов. В их числе проекты по разработке ТЭО проекта модернизации аэропорта города Ташкента со строительством нового международного терминала, созданию центров по подготовке высококвалифицированных медицинских работников и обслуживанию медоборудования для строящихся современных многопрофильных клиник IV уровня, организации центров профессиональной подготовки кадров по техническим специальностям в Хорезмской и Ферганской областях, развитию Ташкентского университета информационных техно-

логий со строительством и оснащением современного информационно-ресурсного центра, внедрением системы электронного обучения и оснащением научно-учебных лабораторий.

В сфере торгово-экономического сотрудничества подписаны крупные экспортные контракты на поставку из Узбекистана в Южную Корею хлопкового волокна, цветных металлов, автомобильных кабелей, минеральных удобрений, плодовоовощной продукции и другой.

Президент Республики Корея Пак Кын Хе выразила заинтересованность южнокорейских компаний в дальнейшем расширении сотрудничества с Узбекистаном и предложила сформировать перечень новых приоритетных для узбекской стороны проектов для скорейшей проработки вопросов их совместной реализации, в первую очередь в сфере обрабатывающей промышленности. Основной будут служить утвержденные недавно Президентом Республики Узбекистан программы модернизации и диверсификации промышленности, развития инфраструктуры, совершенствования системы корпоративного управления и приватизации государственных предприятий.

В рамках подготовки государственного визита Президента Республики Узбекистан 26 мая в Сеуле состоялась Узбекско-Корейский бизнес-форум, в котором с южнокорейской стороны приняли участие более 300 человек, в том числе члены правительства, руководители министерств и ведомств, ведущих компаний, финансовых институтов, вузов и экспертно-аналитических центров, представители СМИ.

С приветствием выступил исполняющий обязанности Премьер-министра Чой Кён Хван, который особо отметил, что "Узбекистан является нашим приоритетным партнером в Центральной Азии, куда можно и нужно вкладывать инвестиции. Мы твердо намерены развивать и укреплять стратегическое сотрудничество с Узбекистаном, прежде всего путем поддержки реализуемых в стране стратегических программ дальнейшей модернизации промышленности, развития инфраструктуры, программ приватизации, развития деловой среды и частного предпринимательства, а также кардинального совершенствования корпоративного управления".

С докладами об успешном опыте работы в Узбекистане и перспективах дальнейшего развития двустороннего сотрудничества выступили президенты компании "Лотте Кемикал" Ху Су Энг, компании "Корсан Эйр" Чи Чанг Хун, компании "Джи Эм Корес" Серджио Роча, старший вице-президент "Самсунг Электроникс" Ку Ин Чой, вице-президент Эксимбанка Ким Энг Ки и многие другие.

В ходе визита в рамках обсуждения вопросов культурно-гуманитарного сотрудничества согласованы строительство и организация деятельности Дома южнокорейской культуры и искусства в городе Ташкенте, который станет новым символом узбекско-южнокорейской дружбы и воплощением устремлений двух стран укреплять доверие и взаимопонимание между нашими народами.

Пак Кын Хе выразила признательность от имени всего народа Южной Кореи за оказываемое внимание и заботу корейской диаспоре в Узбекистане.

С компанией "Ханджин" достигнута договоренность по открытию в филиале университета Инха в городе Ташкенте нового факультета логистики.

Главы государств высоко оценили подписание в ходе государственного визита весомого пакета двусторонних документов на межгосударственном, межправительственном и межведомственном уровнях, который еще более укрепил фундаментальные основы узбекско-южнокорейского стратегического партнерства.

В рамках визита 29 мая Президент Ислам Каримов принял исполняющего обязанности Премьер-министра Республики Корея Чой Кён Хвана, главу Корейской газовой корпорации Ли Джон Хо, председателя "Лотте групп" Шин Донг Бина и президента и главного исполнительного директора компании "Лотте Кемикал" Ху Су Энга, председателя "Ханджин групп" и компании "Корсан Эйр" Чо Янг Хо, президента Экспортно-импортного банка Республики Корея Ли Дук Хуна и президента Корейского агентства по международному сотрудничеству Ким Энг Мокка. В ходе переговоров были обсуждены вопросы экономического сотрудничества и реализации совместных проектов.

Также глава нашего государства встретился со Спикером Национальной Ассамблеи Республики Корея Чон Ый Ха и депутатами. Состоялся обмен мнениями по вопросам развития межпарламентских связей и усовершенствования правовых основ сотрудничества между нашими странами.

Состоявшийся государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея стал исторической вехой в развитии отношений, который поднимает двустороннее сотрудничество на качественно новый уровень.

А. Самадов.
Спецкор УзА.
Фото Ф. Курбонбоева (УзА).

Ташкент-Сеул-Ташкент

Инициативы содействуют консолидации усилий в обществе

■ В столице федеральной земли Саксония-Анхальт - городе Магдебурге состоялось информационное мероприятие, посвященное реализации Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" в Узбекистане, а также современному развитию нашей республики. Оно было организовано в рамках международного культурного фестиваля "Europafest".

Участниками мероприятия стали официальные представители федеральной земли Саксония-Анхальт, мэрии Магдебурга, дипломатического корпуса, действующих в Германии обществ дружбы, а также культурно-гуманитарные организации и СМИ ФРГ.

Они были проинформированы об основных целях и задачах Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении", осуществляемых в ее рамках мерами по дальнейшему улучшению уровня и качества жизни пожилых людей, расширению их материальной и моральной поддержки, совершенствованию социального, пенсионного и медицинского обслуживания.

В ходе мероприятия был развернут презентационный стенд, рассказывающий о богатом историко-культурном наследии и современном развитии Узбекистана. На нем представлены предметы народно-прикладного искусства, образцы керамических, текстильных, золотых изделий, множество ярко иллюстрированных книг, брошюр и буклетов.

Посетившие узбекский павильон многочисленные гости наряду с информацией о культуре и истории нашего народа также имели возможность отведать блюда узбекской национальной кухни. Некоторые из них поделились впечатлениями.

Государственный министр по делам Европы федеральной земли Саксония-Анхальт Райнер Робра, приветствуя участие нашей страны в международном культурном фестивале в Магдебурге, выразил уверенность в том, что это будет содействовать дальнейшему укреплению сотрудничества Узбекистана с Германией и другими государствами Европы. Он добавил, что интересуется богатой культурой и традициями узбекского народа.

- Примечательно, что принятая в вашей стране Государственная программа "Год внимания и заботы о старшем поколении" основана на почтительном отношении к пожилым людям, и это является неотъемлемой частью многовековой культуры узбекского народа, - отметил он.

Высоко оценивая значительный экономический, инвестиционный и туристический потенциал земли Саксония-Анхальт, Р.Робра выразил заинтересованность в развитии долгосрочного сотрудничества своего региона с Узбекистаном в этих направлениях.

- Инвестиционные возможности вашей страны представляют для нас большой интерес, - продолжил он. - Поэтому мы рассматриваем возможность организации поездки представителей деловых кругов земли Саксония-Анхальт в Узбекистан для более детального ознакомления с экономическими и инвестиционными проектами.

Представитель немецкой общественной организации *Verbandetz der Warme Polana Ильзе* отметил, что он весьма впечатлен участием Узбекистана в фестивале в Магдебурге. По его словам, это дает широкую немецкой общественности возможность ознакомиться с богатой культурой и традициями Узбекистана, современной жизнью и туристическими достопримечательностями страны. Р.Ильзе высоко оценил усилия правительства Узбекистана по всесторонней поддержке людей старшего поколения.

- Объявление 2015 года в Узбекистане Годом внимания и заботы о старшем поколении имеет большое практическое значение, - сказал он. - Такие инициативы содействуют консолидации усилий в обществе для решения конкретных наиболее важных социальных задач. Представители старшего поколения вносят неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, бережного отношения к историко-культурному наследию народа. Оказываемое в Узбекистане внимание старшему поколению может стать примером для многих стран мира.

Обеспечить устойчивое развитие

■ В японской газете "The Sekai Nippo" опубликована статья профессора Университета Такушоку Икуо Каяхара, озаглавленная "Узбекистан: большие успехи в проведении демократических реформ".

В материале Узбекистан представлен как государство, уверенно идущее по пути демократических реформ, в центре которых всегда находится человек, его права и интересы.

"Будучи ключевым государством в Центральной Азии, Узбекистан за годы независимости осуществляет последовательные реформы, направленные на строительство правового демократического государства и сильного гражданского общества. Реализация национальной модели демократического обновления позволила Узбекистану обеспечить стабильность и безопасность, устойчивое развитие страны", - пишет японский профессор.

В этой связи автор сообщает о проведении 29 марта 2015 года выборов Президента Республики Узбекистан, по итогам которых убедительную победу одержал Ислам Каримов.

"Прошедшие выборы продемонстрировали высокий уровень правовой культуры и политической активности узбекских граждан, которые своим участием в голосовании выразили поддержку последовательному осуществлению в стране курса политических и экономических реформ, - говорится в публикации. - Голосование было проведено в соответствии с законодательством республики и общепринятыми стандартами демократии. За ходом выборов наблюдали более 300 международных наблюдателей из 50 стран мира".

ИА "Жахон".



Сестры-ремесленницы

■ **Фотима и Зухра Умаровы** из махалли "Кулолик" Шахрисабзского района Кашкарларинской области - талантливые ремесленницы, продолжающие традиции предков.

Изготовленные сестрами сумки, чехлы, накидки

для чайника, дуппи и другие изделия пользуются спросом на рынке. В настоящее время они по методу "мастер - ученик" обучают девушек махалли секретам своего ремесла.

На снимке: (справа налево) Фотима Умарова с ученицей Мадной Анваровой. Фото Ж. Норкболиева (УзА).

За строкой постановления

Возможно страхование онлайн

■ Национальная компания экспортно-импортного страхования "Узбекинвест" разработала внутренний проект по дальнейшему развитию программных продуктов на 2015-2016 годы в соответствии с постановлением Президента страны "О мерах по дальнейшему внедрению информационно-коммуникационных технологий в реальном секторе экономики" от 3 апреля 2014 года.

Запланирован ряд мероприятий по совершенствованию программного продукта "Страховой портфель". В него включат дополнительные модули для перестраховочных операций, функцию расчета страховых резервов, бухгалтерского учета и другие компоненты с учетом требований действующего законодательства. В дальнейшем его интегрируют в комплексную информационную систему, что в свою очередь позволит усовершенствовать уже имеющиеся модули операций и расчетов. Работа с договорами и обращениями станет намного эффективнее для сотрудников НКЭИС и удобнее для клиентов после внедрения в нее программного обеспечения по согласованию и утверждению условий договоров страхования с центральным аппаратом компании, а также программного продукта, позволяющего клиентам получать информацию о стадиях рассмотрения их обращений по страховым событиям и производить примерный рас-

чет ущерба с помощью специального калькулятора.

Управлять взаимоотношениями с клиентами будет специальная программа CRM. Она позволит упорядочить и систематизировать данные как по клиентам, так и по партнерам, а также заложить в процесс работы с ними определенные стандарты.

Компания планирует внедрить мобильное приложение по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств для проверки данных о наличии-отсутствии страхового полиса, допущенных лицах, сроке действия полиса в соответствии с государственным регистрационным номером транспортного средства и многим другим. Реализация всех этих мероприятий позволит максимально оптимизировать процесс страхования. Чтобы квалифицированно и слаженно выполнять намеченные в программе задачи, компания уделила особое внимание работе по повышению квалификации и обучению сотрудников.

Это уже не первый масштабный проект, намеченный в соответствии с постановлением главы государства. Для внедрения новых схем оказания страховых услуг через Интернет, способствующих открытию новых рынков сбыта, повышению качества услуг, снижению их себестоимости и издержек за счет внедрения современных информационных систем и программных продуктов, компания уже реализовала проект по внедрению электронных способов оплаты страховых услуг. В частности, сегодня можно приобрести или продать страховые полисы через официальный сайт НКЭИС "Узбекинвест".

Цель - создать возможность принимать электронные платежи с помощью одной из пяти платежных систем, оптимизировать бизнес-процессы по приему и оформлению заявок на получение страховых услуг, внедрить в практику электронный документооборот, а также расширить географию предоставления услуг за счет удаленного оформления и обработки данных.

Уже сегодня клиенты компании могут оформить страховой полис в режиме онлайн с помощью электронной системы, не посещая отделение банка.

Александра Орлова.
Корр. "Правды Востока".

Бизнес малый - вклад большой

Частник образовывает отрасль

■ Когда в 2010 году Музаффар Эгамбердиев открывал в Элликалинском районе Каракалпакстана швейную мастерскую "Сухроб Зохида", он даже не представлял, что вскоре его предпринимательская деятельность свернет в совсем иное русло.

Как бизнесмен вспоминает сегодня, тогда его предприятие вроде бы набирало обороты. Однако повсеместный размах работы по благоустройству заставил молодого человека задуматься над диверсификацией бизнеса и рискнуть заняться абсолютно новым для себя делом - производством фигурной брусчатки и бетонных плиток. М.Эгамбердиев изучил соответствующий рынок, привлек специалистов, которые помогли не только дельными советами, но и встали у основания производства, обездид местных потенциальных поставщиков сырья, получил в банке кредит и т.д. В общем провел всю необходимую подготовительную и организационную работу. Через короткое время команда энтузиастов уже начала выпуск плитки, произведенной на современном оборудовании.

Первый год работали на "узнаваемость". Как и сейчас, в начале пути главным выбрали для себя высокое качество и своевременность выполнения каждого заказа. Уже через год именно эти критерии стали определяющими для ведущих строительных организаций, которые буквально засыпали предприятие заказами. Только для Элликалинского дорожно-хозяйственного ремонтно-эксплуатационного подрядного предприятия в 2013 году выпущена продукция на 90 млн сумов. В прошлом году такое же предприятие из Берунийского района заказало брусчатку на 500 млн сумов. В этом году заказы стали поступать уже из Хорезмской области.

Такие результаты, подтверждающие правильный выбор предпринимателя, подвигли его на дальнейший поиск выгодной бизнес-ниши. Сегодня, кроме брусчатки и бетонных плиток, некогда новички в строительной отрасли выпускают до 200 метров полнотелых труб в сутки, которые пользуются популярностью при строительстве в сельской местности домов по типовым проектам. Кроме того, в 2014 году строительным организациям Элликалинского и соседних районов предприятие поставило на 25 млн сумов рублион собственного производства. И это не предел. Портфель заказов растет, а вместе с ним расширяется и производство. Сегодня число работников превышает 30 человек.

Другой предприниматель из этого же района Икрам Садуллаев начал свой бизнес в одиночку. Унаследовав от отца навыки кузнечного ремесла, он на первых порах выполнял лишь единичные заказы на ковку решеток для окон, лестничных перил, декоративных ограждений. Увеличение же количества заказов продиктовало необходимость привлечения к делу помощников. Мастер обратился к местной администрации, подал заявку на получение кредита в банк. Теперь он работает в компании своих учеников-подмастерьев под крышей ООО "Бустон Бунёд", учредителем которого является. Это не только кузнечное дело, но и работа на высокотехнологичных станках по изготовлению металлических изделий для строительства - дверей, рам, решеток, ворот. Их продукцию используют при возведении административных зданий, комплектации современных домов в сельской местности. Особой популярностью она пользуется у частных потребителей. Чтобы заказать красивые и прочные металлические ворота или замысловатую декоративную решетку в ООО "Бустон Бунёд" сюда приезжают даже жители соседних районов.

Казалось бы, обычные примеры, но именно они демонстрируют, что подобные инициативы и устремления способны в отдельном взятом районе образовать целую отрасль, доселе здесь не практиковавшуюся, значительно расширить производственную инфраструктуру. И это далеко не единичные случаи в том же Элликалинском районе. Достаточно сказать, что сегодня без учета фермерских хозяйств здесь действуют порядка тысячи субъектов предпринимательства. Их доля в промышленном производстве в прошлом году превысила 35 процентов, а в строительной отрасли - 97. Если в целом в 2014 году на бизнес-карте района появилось 150 новых субъектов, то в первом квартале этого года к ним прибавилось еще 30. Среди них общества с ограниченной ответственностью "Элликала электрон почта", наладившее выпуск дверей и окон из пластика и алюминия; профильный "El Rozil Nur" - по производству брикетов из концентрата вермикулита.

Сакен Набиев.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Инновации - фактор развития

■ В Намангане прошла республиканская научно-практическая конференция, посвященная роли инноваций в совершенствовании техники и технологий в сфере хлопкоочистительной, текстильной и легкой промышленности.

На мероприятии, в котором приняли участие профессор-преподаватели высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений города Ташкента, Наманганской, Анджанской, Ферганской, Сырдарьинской, Сурхандарьинской и Бухарской областей, а также научные исследователи, руководители предприятий по переработке хлопка, текстильной и легкой промышленности, фермеры, отмечалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание развитию науки и техники, внедрению в практику инновационных идей и разработок, укреплению сотрудничества науки и производства.

Были заслушаны доклады на такие темы, как "Химические свойства растения топиам-

бур и его значение", "Автоматизация рабочего процесса пневмотранспортного оборудования на хлопкоочистительных предприятиях", "Повышение эффективности производственных предприятий путем применения инноваций".

В рамках мероприятия организована выставка научно-исследовательских работ профессор-преподавателей, исследователей, магистрантов и студентов, а также монографий, учебно-методических пособий и электронных учебников. Стоял вопрос обмена мнениями о дальнейшем укреплении инновационного сотрудничества в науке и производстве.

А. Саттаров.
Корр. УзА.

Наманганская область.

Новости

По современным технологиям

■ В специальной индустриальной зоне "Джизак" начало работу узбекско-китайское СП ООО "Juita Gulshana Invest".

Новое совместное предприятие, учредителями которого являются ГАК "Узбекнегилсаноат" и китайская компания "Zhejiang Juita Sewing Machine Co.LTD", специализируется на производстве швейных машин. Их выпуск осуществляется на базе новейших технологий.

Мощность предприятия - 15 тысяч единиц оборудования в год. В этом году здесь планируется произвести десять тысяч современных швейных машинок. Часть продукции пойдет на экспорт. Работой обеспечено 53 специалиста, некоторые из них прошли обучение на родине на предприятии в Китае.

- К 2018 году освоим четыре вида промышленных швейных машинок, - говорит управляющий Хуршид Сабиров. - Уровень локализации будет доведен до 50 процентов. Предусмотрено ввести в действие литейное производство. Реализация этого и других проектов позволит в два раза увеличить количество рабочих мест.

Учредители ООО "Juita Gulshana Invest" организовали на территории предприятия выпуск и текстильной фурнитуры. Коллектив способен ежегодно производить 540 тысяч килограммов синтетических нитей, 3,6 млн метров пластиковых и 1,8 млн метров металлических замков и многое другое.

Хаким Азизов.

Джизакская область.

Госорганы теперь и в соцсетях

■ В Центре развития системы "Электронное правительство" состоялась рабочая встреча специалистов информационных служб министерств и ведомств Узбекистана, посвященная совершенствованию показателей субиндекса "электронные услуги" в рейтинге развития электронного правительства, а также созданию странички государственных органов в социальных сетях Facebook и Twitter.

На мероприятии с презентациями выступили эксперты ПРООН, которые дали рекомендации по эффективному ведению странички и продемонстрировали видеоролик с подробной инструкцией по техническим нюансам.

Сегодня ведение странички на социальных платформах - отличное поощрение для государственных органов в вопросе распространения данных, так как они представляют собой наиболее оперативный источник информации.

- Открытие странички в социальной сети Facebook значительно облегчило выполнение задачи по распространению информации о работе, проводимой нашим ведомством, - говорит руководитель пресс-службы Министерства труда и социальной защиты населения Сардорбек Абдукулимов. - Публикации в соцсетях также позволяют более адресно общаться с конечными потребителями услуг ведомства, создавать свою целевую аудиторию и работать совместно с обществом, учитывая его интересы. Все это, несомненно, положительно влияет на повышение качества услуг, предоставляемых гражданам страны тем или иным госорганом.

Аля Маслова.

Объем добычи газа увеличат

■ ООО "ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани" начало пробную эксплуатацию двух установок предварительной подготовки газа (УППГ) на участке Северный Шады и месторождении Кувачи-Алат в Бухарской области.

Оборудование установили в рамках проекта "Ранний газ Кандыма", реализуемого совместно с Национальной холдинговой компанией "Узбекнефтегаз". Установки суммарной мощностью 2,2 млрд кубометров в год будут принимать природный газ из 34 скважин и после подготовки подавать сырье на Мубарекский газоперерабатывающий завод. Пуск новых объектов позволит ООО "ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани" существенно увеличить объем добычи газа на территории Узбекистана.

Для реализации проекта "Ранний газ Кандыма" построили более 170 километров линий электропередачи, электроподстанции, провели свыше 180 километров трубопроводов высокого и среднего давления, 237 километров волоконно-оптических линий связи, 150 километров автомобильных дорог и построили семь автомобильных мостов через водные преграды.

"Ранний газ Кандыма" - первый этап мегапроекта по комплексному обустройству Кандымской группы месторождений в рамках соглашения о разделе продукции "Кандыма - Хаузак - Шады - Кунград". В Кандымскую группу входят шесть газоконденсатных месторождений - Кандыма, Кувачи-Алат, Аккум, Парсанкуль, Ходжи и Западные Ходжи. Несмотря на то, что участок Северный Шады Денгизкульского месторождения расположен на территории промысла Хаузак-Шады, его обустройство также ведется в рамках проекта "Ранний газ Кандыма".

Анастасия Королёва.

Инвестиционная программа

Навоийские ориентиры вложений

Инвестирование в реальный сектор экономики, региональную инфраструктуру - дороги и коммуникации, конкретные социальные проекты стало эффективным средством развития регионов

■ В соответствии с Инвестиционной программой в этом году в Навоийской области запланировано строительство 96 объектов социальной сферы общей стоимостью 60 млрд сумов.

Источниками финансирования программных мероприятий определены централизованные средства, в числе которых фонды мелiorативного улучшения орошаемых земель, реконструкции и развития, а также иностранные инвестиции и кредиты, привлеченные под гарантию правительства. Около половины объема нецентрализованных инвестиций приходится на собственные средства предприятий и организаций, а также кредиты коммерческих банков. В последнем случае речь идет о льготных кредитах "Кишлок курильшанка" на возведение индивидуальных домов по типовым проектам в сельской местности. По прогнозам, в этом году в рамках региональной инвестиционной программы ожидается ввод 435,2 тысячи квадратных метров жилья.

По информации главного управления экономики хокимията области, в адресной программе ввода в эксплуатацию объектов и производственных мощностей до конца 2015 года, в частности, предусмотрена организация в СИЭЗ "Навои" иностранного предприятия по выпуску телефонов, планшетов, компьютеров, ноутбуков и телевизоров производственной мощностью 770 тысяч изделий в год. Как ожидается, на предприятии трудоустроят 50 человек.

Также на территории свободной индустриально-экономической зоны "Навои" в соответствии с программой модернизации и реконструкции запланирован ввод в эксплуатацию предприятий по выпуску автомобильных стартеров и эмалированной медной проволоки. На ИП ООО "Navoi Cable Connector" по завершении процесса модернизации начнут осваивать производство новых видов кабельно-проводниковой продукции.

Навоийский горно-металлургический комбинат реализует до

конца года среди прочих инвестиционный проект по горизонтальному вскрытию и освоению центральной части рудника "Чармитан", а также несколько проектов по повышению энергоэффективности на производстве за счет использования вторичных источников энергии.

- Согласно Инвестиционной программе модернизация, техническое и технологическое перевооружение производств ведется по 51 проекту, - говорит специалист управления Баходир Каримов. - Сейчас продолжают работы в НГМК, который реализует 27 инвестиционных проектов, в акционерных обществах "Навоиизот" и "Кзылкумшмент", "Навоийская ТЭС" и на предприятиях, расположенных в СИЭЗ "Навои". Половина из 27 проектов НГМК - строительство новых объектов, другая половина - расширение действующих производственных мощностей.

В АО "Навоийская ТЭС" начали строительство парогазовой установки мощностью 450 МВт, которая позволит существенно рас-

ширить технические возможности в выработке электроэнергии. АО "Навоиизот" расширяет масштабы импортозамещения за счет строительства комплексов по производству ПВХ, каустической соды и метанола, аммиака и карбамиды, а также азотной кислоты. По предварительным данным, в эксплуатацию эти объекты введут к 2017 году. В АО "Кзылкумшмент" в ближайшие два года будут модернизировать технологическую линию по производству клинкера, связывающую горнорудное производство и цех извлечения, а также построят главную снижающую подстанцию "Цемзавод-2".

На строительство социально значимых объектов в регионе из Государственного бюджета в рамках Инвестиционной программы в этом году выделят 21 миллиард сумов. В частности, в соответствии с постановлением правительства "О мерах по дальнейшему комплексному развитию и модернизации систем водоснабжения и канализации Республики Узбекистан на период 2013-2015 годов" от

30 ноября 2012 года за счет строительства 56 объектов будет обеспечен питьевой водой ряд сельских населенных пунктов области. Намечены строительство и реконструкция объектов коммунально-дренажного хозяйства. На массиве Дустиак в Карманском районе построят новую общеобразовательную школу. На средства внебюджетного Фонда реконструкции и оснащения общеобразовательных школ, профессиональных колледжей, академических лицеев и медицинских учреждений при Министерстве финансов две новые школы на 180 ученических мест построят в Хатырчинском районе. Перечень работ достаточно объемный.

В этом году в рамках Инвестиционной программы в регионе реконструируют и капитально отремонтируют 34 образовательных, медицинских и детских спортивных объекта.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

31 мая - Всемирный день борьбы с курением

Вредно для всех



По данным Всемирной организации здравоохранения, сегодня по всей планете никотиновой зависимостью страдает 1,3 млрд людей, и у каждого из них есть риск или они уже подвержены тяжелым сердечно-сосудистым и легочным заболеваниям. Курение наносит экономический вред государствам в размере около 500 млрд долларов в год.

Если посмотреть на состав табачного дыма, то легко можно понять, что эти компоненты несовместимы с живым организмом, - отмечает кандидат медицинских наук, доцент медико-педагогического факультета Ташкентской медицинской академии Наргиза Нуриллаева. - Например, ацетон используется в растворителях красок, ртути, свинца, кадмия - в автомобильных аккумуляторах. Все эти и другие компоненты усиливают влияние самых вредных веществ - никотина и окиси

углерода. При курении дым обволакивает организм и закупоривает сосуды, отчего и возникают различные заболевания.

С такими пациентами врачи проводят специальные занятия, чтобы помочь им отказаться от пагубной привычки. Для начала необходимо установить степень никотиновой зависимости у человека. Для этого разработана специальная таблица, с помощью которой любой может самостоятельно установить степень привыкания. Чем

ниже этот показатель, тем выше вероятность положительного исхода терапии. Курильщикам с большим стажем необходимо прибегать к вспомогательным средствам: пластырям, ингаляторам и жевательным резинкам. Также тем, кто бросает курить, рекомендуют заниматься спортом и соблюдать диету, потому что зачастую тяга к никотину заменяется едой и приводит к набору веса.

Тех, у кого степень зависимости невысокая, мы просим ответить на некоторые вопросы: что мне дает курение, действительно ли я получаю от этого удовольствие и хочу ли прожить жизнь, платя большие деньги за то, что вредит моему организму? - объясняет Наргиза Мухтархановна. - Задумав-

шись над этим, в большинстве случаев люди осознают: то, что раньше было привычкой, уже стало зависимостью. Тогда и происходит полный отказ от курения.

Если пациент не хочет бросать сигареты ради себя, то нужно ему объяснить, что его пагубная привычка плохо действует и на окружающих. Табачный дым содержит четыре тысячи известных химических веществ, и выдыхает даже 50 из них вызывает рак легких. Также в несколько раз повышается риск развития инфаркта миокарда и ишемической болезни сердца.

Сигареты называют "медленными убийцами" - табак очень медленно действует на организм, постепенно нарушает его деятельность. Продолжительность жизни сокращается на пять-семь лет. У курильщиков масса тела ниже, повышенное давление, и они не могут чувствовать запах и вкус. Поэтому риск как можно раньше принять меры для предотвращения серьезных заболеваний.

Начал курить в молодости, когда учился в старших классах школы, - рас-

сказывает житель столицы Бахтиёр Исмаилов. - Но когда пришло время жениться, задумался: а какое это будет иметь воздействие на мою жену и какой урон нанесу своим детям? Твердо решил отказаться от этой привычки. Чтобы они росли здоровыми. И вместе с супругой поборою тягу к табаку. Сегодня я счастливый отец, и сигареты не беру в руки более 20 лет.

После того, как человек отказался от курения, необходимо помочь ему не потянуться к сигарете вновь, - отметила Наргиза Мухтархановна. - Надо стараться не думать о сигаретах вообще и не волноваться, что ты о них вспоминаешь. Но как только в голову придет этот образ, подумайте: "Я же не курящий, я смогу побороть тягу, когда миллионы людей все еще курят". Эта мысль успокоит. Главное, не держите при себе сигарет, не используйте заменителей и не закуривайтесь. Вы можете также общаться с курящими людьми, не меняя своего окружения и образа жизни - это поможет быть спокойнее и не провоцировать себя.

Мария Ходжаева.

Расти без забот

Сегодня в Узбекистане завершается очередная Неделя здоровья ребенка.

Большая работа ведется Министерством здравоохранения страны в области обеспечения благополучия женщин и детей, в том числе их питания. В рамках реализации Закона "О профилактике микронутриентной недостаточности среди населения" при поддержке ЮНИСЕФ успешно осуществляются инициативы по обогащению витамина А для детей и информированию населения о проблемах правильного рациона. Как сообщили в Главном управлении охраны материнства и детства Минздрава, их важность обусловлена тем, что причиной 80 процентов всех недугов человека служит дефицит микронутриентов, особенно железа, йода и витамина А. Нехватка последнего, по сведениям ВОЗ, затрагивает около 275 млн жителей планеты, ведет к снижению эффективности вакцинации, росту заболеваемости так называемыми "управляемыми" инфекциями и развитию других проблем.

Ранее в республике состоялась 23 тура саплементации, каждый из которых охватил свыше 2,2 млн ребят в возрасте от полугодия до пяти лет. Нынешняя неделя стала 24-м туром, призванным защитить здоровье подрастающего поколения, повысить его иммунный статус и снизить дефицит столь важного витамина. Родители более чем 2,6 млн детей могли обратиться в медицинские учреждения по месту жительства за бесплатной витаминизацией, которая позволит малышам расти без забот.

Александр Романов.

В столичном парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма стартовало республиканское культурно-просветительское общественное мероприятие "Праздник книги". Его организаторами выступили Узбекское агентство по печати и информации и другие.

Как отметил на открытии генеральный директор УзАПИ О.Юнусов, мероприятие нацелено на повышение читательской культуры и развитие интереса, в особенности у молодого поколения, а также информирование о новинках издательств страны. Девиз праздника: "Внимание к литературе - внимание духовности, будущему".

По сведениям агентства, на май 2015-го в нашей стране действуют 110 издательств и 1650 полиграфических предприятий. В рамках праздника запланированы встречи с литераторами-писателями и поэтами, иллюстраторами, а также представителями разных специализированных организаций. Среди адресатов - дети разных возрастов, студенческая молодежь, а также их родители, которым может пригодиться по душе печатная экспозиция.

Вот, к примеру, книга народных сказок заинтересовала второклассницу общеобразовательной школы №64 Мирзо-Улугбекского района столицы Малику Абдиқодирову. Она показывает красочные странички маме, листает их с интересом. Рядом с ними просматривает печатные новинки и специалист информационно-ресурсного центра учебного заведения - Гульсара Ширмухамедова.

Когда дети услышали, что мы пойдем на это мероприятие, их радости не было предела, - говорит она. - И место выбрали удачное - парк, где, с одной стороны, много развлекательных аттракционов, а с другой - можем увидеть источник вдохновения для сердца и

Источник вдохновения для сердца и ума

ума - книги. Среди молодого поколения нашей школы немало увлеченных чтением. Мы стремимся пополнять свою коллекцию. Сегодня у нас, к примеру, около 15 тысяч экземпляров учебной литературы и свыше трех тысяч - художественной. Для наших школьников, которых 1313 человек, это большое подспорье для развития и совершенствования своих знаний не только по программе, но и внеклассному чтению.

"Праздник книги" получился по-настоящему торжественным - на большой сцене парка выступили танцевальные коллективы, а на импровизированных площадках проводились конкурсы и викторины. Принять участие в них и выйти на сцену мог каждый, нужно только услышать голос ведущего. Здесь можно увидеть танцевальные и песенные номера, которые представили юные таланты коллективов как столицы, так и регионов. В нарядах выступавших мелькали национальные мотивы разных народностей. Это еще раз стало доказательством того, что чтение объединяет всех. В первый день определяли самых любознательных и юных читателей, запланированы также состязания по номинациям "Самая лучшая читающая семья", "Самый лучший книжный магазин" и многим другим. Мероприятие проходит третий год и уже стало хорошей традицией.

Народный писатель, поэт и драматург Раим Фархади рассказал юнкорам газеты "Класс" о поэзии, своих

стихотворениях. "Азбука говорящего погуя" и многие другие будут опубликованы в его новом сборнике. "Вот, ребята, этот текст отправится в издательство, и через некоторое время выйдет книга", - рассказывает он черно-белые листочки перед мальчишками и девчонками, делится с ними секретами мастерства. Детей вокруг него становится все больше и больше - каждому интересно послушать рассказ отечественного поэта.

Праздник стал для нас еще одной возможностью окунуться в литературный мир, почувствовать все его многообразие, - рассказывает главный редактор республиканской детской газеты "Класс" Алла Суханович. - Наверняка, наши юнкоры наберутся новых эмоций и впечатлений, которые найдут воплощение в их материалах. Попадая на такое мероприятие, нельзя остаться в стороне - сначала дети только смотрят, а потом и принимают участие. Такая увлеченность не может не радовать.

Специалистов сферы - издателей, писателей и поэтов объединит III научно-практическая конференция "Книга - бесценное духовное и культурное наследие народа", которая запланирована в рамках мероприятия.

Для нас это еще одна возможность обсудить важные направления, поде-



лится опытом, услышать об изменениях и тенденциях развития литературной отрасли, - отметил главный редактор издательства-полиграфического творческого дома имени Гафура Гуляма Ильхом Зоиров. - "Праздник книги" в этом году получился еще масштабнее, на этот раз думаем увидеть еще больше гостей. Среди посетителей всегда рады юным читателям, которые проявляют интерес к книгам. Поэтому нельзя переоценить роль этого мероприятия, сказав, что оно служит популяризации традиции семейного чтения, а также вносит вклад в воспитание молодежи в духе любви и преданности родному краю и, конечно, отечественной литературе.

Юлианна Мороз. Фото Рашада Галиева.

Человек и природа

Важен вклад каждого

Активисты Экологического движения Узбекистана организовали ряд мероприятий в регионах.

Ташкентское областное отделение Экодвижения провело семинар, посвященный правовым аспектам хранения бытовых отходов в городе Алмалыке. Его цель - познакомить жителей с законодательством, регулирующим вопросы охраны окружающей среды. В ходе семинара участники также обсудили проблемы региона и города и возможные пути их решения.

Присутствующие высоко оценили роль общественного контроля в исполнении законодательства в этой сфере. Специалисты призвали жителей следить за чистотой территории вокруг домов, соблюдением правил хранения и вывоза бытовых отходов.

Джизакское областное отделение Экодвижения организовало "круглый стол" на тему охраны животного и растительного мира в местном транспортном профессиональном колледже. Встречу приурочили к Международному дню биологического разнообразия. Организаторы предложили молодежи определить состояние флоры и фауны региона и подумать о том, как можно улучшить ситуацию.

Эксперты рассказали учащимся колледжа о проводимой работе по поддержанию чистоты и экологической безопасности, мероприятиях, реализуемых в охраняемых природных территориях. Они подчеркнули, что флора и фауна Узбекистана очень разнообразна, и в том числе в Джизакской области встречаются редкие или исчезающие виды, занесенные в Красную книгу.

Климатические риски и их решение

В столице состоялась заключительный семинар проекта Центра гидрометеорологической службы при Кабинете Министров (Узгидромета) и Программы развития ООН "Управление климатическими рисками в Узбекистане", на котором были представлены его основные результаты.

В работе семинара приняли участие представители министерств сельского и водного хозяйства, по чрезвычайным ситуациям, здравоохранения, Узгидромета, Государственного комитета по охране природы, а также Национального университета и Ташкентского института ирригации и мелиорации.

Они говорили о том, что в специализации во всем мире вызывает опасения возрастающая опасность стихийных бедствий, связанных с климатом. В Узбекистане особо высокими являются риски засухи, ужесточения водного дефицита, усиления селепроваляний и другие. Однако есть инструменты, позволяющие минимизировать возможный ущерб. Их разработкой и занимался проект "Управление климатическими рисками в Узбекистане".

Участники семинара ознакомились с практическими результатами этой работы в пилотной Кашкадарьинской области. Проект поддержал здесь ряд инициатив по использованию перспективных технологий водосбережения и смягчению негативных последствий засухи. В частности, построены теплицы с водосберегающим поливным оборудованием, фермерам переданы установки для лазерной планировки земель, проведены многочисленные семинары, "круглые столы", подготовлены и апробированы учебные курсы для студентов и специалистов.

Сотрудничество продвигается

Региональный экологический центр Центральной Азии представил на своем официальном сайте отчет о работе в 2014 году.

В прошлом году центр усилил роль региональной платформы для сотрудничества в вопросах охраны окружающей среды. Этому способствовало принятие Советом управляющих РЭЦ ЦА трех стратегических документов: концепции развития, стратегического плана на 2014-2020 годы и концепции сотрудничества с ННО.

В Узбекистане проекты РЭЦ ЦА осуществлялись в партнерстве с министерствами экономики, сельского и водного хозяйства, Государственным комитетом по охране природы, Центром гидрометеорологической службы при Кабинете Министров (Узгидрометом) и другими ведомствами.

Так, в 2014 году выполнен проект "Продвижение экосистемных услуг" по предотвращению сокращения биоразнообразия в Угам-Чаткальском национальном парке. В ходе проекта "Интегрированный подход для разработки низкоуглеродных стратегий в ЦА" завершена разработка мер по повышению энергоэффективности жилых зданий. Подготовлены рекомендации для совершенствования системы управления данными экологического контроля. Опубликован отчет по возвратному водопользованию. Также специалисты рассмотрели перспективы внедрения совместной системы экологической информации. Подготовлен отчет "Наилучшие практики устойчивого потребления и производства, энергоэффективности для малого и среднего бизнеса". Начаты инициативы по экологическому мониторингу и возобновляемой энергетике.

Помимо этого, центр подписал меморандум о сотрудничестве с Экологическим движением и Национальной ассоциацией ННО, провел ряд конкурсов.

Оксана Ведяева.

На правах рекламы

«TOSHKENT KIM OSHDI SAVDOLARI»
масъулияти чекланган жамияти

2015 йил 30 июнь куни очик аукцион савдоларини ўтказди

Савдоларга Тошкент шаҳри, Сергели тумани, 7-мавзе, 39-а ўйда жойлашган Тошкент давлат юридик университети қошидаги академик лицей балансидаги 1997 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/799 ТАА, бошлангич нархи 19 017 213,70 сўм бўлган «Нексия СОНС», 1997 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/788 ТАА, бошлангич нархи 18 450 792,70 сўм бўлган «Дамас» русумли автотранспорт воситалари қўйилади.

Аукцион савдолари соат 10.00да бошланади. Буюртма қабул қилиш савдо кунидан бир кун аввал соат 18.00да тўхтатилади. Савдоларда қатнашиш учун закатлат тўғрисида қелишувга мувофиқ автотранспорт воситасининг бошлангич нархининг камиди 20 фоизи миқдорда закатлат пули «Toshkent kim oshdi savdolari» МЧКнинг АТИБ «Ипотека-банк» Шайхонтохур филиалидаги ФА 00425, СТИР 302088054, 2020800004932833001 ҳисоб рақамига тўланади.

Мазкур автотранспорт воситалари юқорида белгиланган савдо кунида сотилмаган тақдирда навбатдаги ҳафталарнинг пайшанба кунлари ўтказилмаган савдоларга қатнашган қўйилади. Савдо қолибга савдо кунидан бошлаб йигирма кун мудат ичиде оқди-сотди шартномасини имзоплаш, тўланган закатлат миқдори сотиб олиш тўлови миқдорининг 15 фоизидан камини ташкил этган тақдирда етишмаётган суммани шартнома тузулганга қадар тўлаб бериш шартлари оқлатилади. Талаборлар белгиланган муддатларда аукцион савдоларида қатнашиш учун буюртма икки нусхада, закатлат тўлов ҳужжати нусхаси, аукцион савдоларида ишончли вақил қатнашишида белгиланган тартибда расмийлаштирилган ишончнома, ҳуқуқий шахслар – давлат рўйхатидадан ўтганликлари ҳақидаги гувоҳнома нусхаси, жисмоний шахслар – паспорт тақдим этадилар. Аукционда қатнашиш тартиби ва талаблари тўғрисида қўшимча маълумотлар, буюртмалар қўйида кўрсатилган манзилдан олиниши мумкин: Тошкент шаҳри, Шайхонтохур тумани, Анхор бўйи кўчаси, 18-уй. Алоқа телефони (+998 95) 143-69-97, электрон почта: tkos-mail@inbox.uz

Шунингдек 2015 йил май ойида ўтказилган очик аукцион савдоларида Ўзбекистон Республикаси Ички ишлар вазирлиги Тошкент вилояти бошқармасининг 1983 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/104 VSD бўлган «УАЗ-452» 1 450 000 сўмга; 1991 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/125 VSD бўлган «ВАЗ-21063» 1 600 000 сўмга; 1991 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/137 VSD бўлган «ВАЗ-2106» 1 500 000 сўмга; 1996 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/021 VSD бўлган «ВАЗ-21053» 1 800 000 сўмга; 1994 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/028 VSD бўлган «Опель Вектра» 2 450 000 сўмга; 1997 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 10/745 ХАА бўлган «Дамас» 4 350 000 сўмга; Суд департаментининг Тошкент шаҳри ҳудудий бошқармаси балансидаги 2004 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/869 HDA бўлган «Ласетти» 19 200 000 сўмга ва д/р 01/202 ZCA бўлган «Нексия» 16 600 000 сўмга; Республика ёш томошабинлар театри балансидаги 1999 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01/063 EBA бўлган «Дамас» 4 800 000 сўмга сотилганлигини маълум қилади.

Гувоҳнома № 005414-05

Корхона ва кичик бизнес субъектлари раҳбарлари диққатига!

НАМАНГАН ВИЛОЯТИ ҲОКИМЛИГИНИНГ
ЯГОНА БУЮРТМАЧИ ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ
қўйидаги ИНШОТЛАРГА ТАНЛОВ САВДОСИНИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ

№	Объектлар номи	Бошлангич нархи ҚҚС билан сум	Бошлангич нархи ҚҚСсиз сум	Бажариш муддати
Лот-28/1	Мингбулоқ тумани, Жомашуй шаҳарчасидаги 4-мактабга таълим муассасасини мукамал таъмирлаш	405 322 086	337 768 388	4 ой
Лот-28/2	Чуст тумани, Чуст шаҳридаги 26-мактабга таълим муассасасини мукамал таъмирлаш	422 744 716	352 287 263	4 ой
Лот-28/3	Тўрақўрғон тумани, Оқтош ҚФЙ Сохибор МФИдаги "Маданият ва аҳоли дам олиш маркази"ни мукамал қайта қуриш	662 374 807	551 979 006	5 ой

Буюртмачи: Наманган шаҳри, Амир Темур кўчаси, 105-ўйда жойлашган Наманган вилояти ҳокимлигининг ягона буюртмачи инжиниринг компанияси. Тел: (0369) 233-53-78, 233-06-11.

Лойиҳани молиялаштириш: маҳаллий бюджет маблағи ҳисобидан амалга оширилади.

Диққат: Танлов савдолари (тендерлар) фақат кичик бизнес субъектлари ўртасида ўтказилади:

Танлов савдолари (тендерлар)ни ўтказишда бошқа тенг шарт-шароитларда кичик бизнес субъектлари устуликка эга ҳисобланади: лот-28/3.

Талабор сифатида қатнашаётган корхона ва ташкилотлар қўйидаги талабларга жавоб беришлари керак: танлов савдоларида фақатгина қурилиш-пудрат ташкилотлари давлат реестрига киритилган пудратчи ташкилотлар ишгорчи этишларига рухсат этилади, танлов савдо предметининг 20 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги айланма маблағга ёки кўрсатиб ўтилган маблағни беришга банк кафолатномасига, ишлаб чиқариш базасига, ишлар (хизматлар) ни бажариш учун зарур бўлган меҳнат ресурсларига, мутахассисларнинг мавжудлигига, танловдаги иншоотга ўхшаш объектларда ишлаш тажрибасига, етарли қасбий, техникавий малакага, молиявий имкониятларга, шартнома тузиш юзасидан фуқаролик муомала ҳуқуқий лаёқат ва ваколатларга эга, тажрибали ва ишончли бўлишлари шарт.

Маҳаллий ва хорижий қурилиш ташкилотлари танлов савдоларида қатнашаётганда танлов тақлифларини баҳолашда маҳаллий талаборларга қўйидаги нарх преференциялари ҳисобга олинади:

- қатнашчиларнинг тижорат тақлифларини тенг шартларга қиймат мақсадига улар бўйича қонун ҳужжатларига мувофиқ импорт қилувчилар қўшилган қиймат солигидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)ни импортга етказиб бериладиган тендер тақлифлари қатнашчиларнинг тендер тақлифларини баҳолашда кўрсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисобга олинади.
- Савдода қатнашиш ва танлов ҳужжатларига эга бўлиш учун сўровнома билан савдо ташкилотчиси - қурилишда танлов савдолари ва нархлари шакллантириш Наманган вилояти ҳудудий консалтинг марказига қўйидаги манзил бўйича мурожаат қилиш мумкин:

Наманган шаҳри, Алишер Навоий кўчаси, 22-уй.
Телефонлар/факслар: (0-369) 227-94-30, 227-91-47.

Танлов ҳужжатларининг битта тўплами нархи - 150 000 сўм.

Тақлифлар (оферталар) савдо ташкилотчиси томонидан юқоридаги манзилда қабул қилинади. Тақлифлар (оферталар)ни савдо ташкилотчисида тақдим этишининг охириги муддати - оферталарнинг очилиш куни ва соати.

Тақлифлар матбуотда эълон чоп этилган кундан бошлаб ўттиз кундан кейин қўйидаги манзилда очилади: Наманган шаҳри, Алишер Навоий кўчаси, 22-уй.

1 июня - Международный день защиты детей

Поезд моей мечты

■ Сколько мальчишек в детстве хотели быстрее стать взрослыми, чтобы водить машину, управлять поездом или самолетом. Казалось, это невозможно. Однако Ташкентская детская железная дорога - то

место, где мечты сбываются. Сюда приходят осуществить свою задумку, допустим, стать машинистом или проводником. Каждый может себя попробовать в этой школе юных железнодорожников.

Зайдя в Национальный парк Узбекистана имени Алишера Навои, услышал объявление: "Поезд отправляется на станцию через пять минут". Голос принадлежал явно не взрослому. Чуть позже узнал, что то был голос юной проводницы. А рядом с ней - еще одно удивление - машинист, который немногим младше меня, Антон Коршунов, а вместе с ним еще 30 сверстников. Он рассказал, что обучается здесь уже четыре года, а потом планирует поступить в железнодорожный колледж.

- С детства увлекаюсь техникой. Когда впервые попал сюда, был по-настоящему счастлив, ведь тут все, что мне нравится, - делится впечатлениями юноша. - Поставил себе цель - водить поезд "Афросиаб", пойти по стопам отца - стать машинистом.

Другой ученик Мохир Муродулмаев пришел сюда после поездки в Самарканд. Его, как и Антона, впечатлил высокоскоростной поезд "Афросиаб", на котором они туда добирались. Там шарилась особая атмосфера, которая не могла оставить никого равнодушным. Вспоминает, что в детстве любил играть в машинки, но вот об управлении поез-

дом задумался совсем недавно. "Почему бы и нет?" - сказал он себе. А придя сюда, взглянул на железную дорогу другими глазами. В семье, среди членов которой есть представители разных профессий - от математиков до литературоведов, но нет машинистов, его рассказы о занятиях в кружке вызывают всеобщий интерес.

- Наша детская железная дорога - единственная в Центральной Азии. Общая ее протяженность - 1700 метров, есть две станции "Ешлик" и "Навои", - рассказывает начальник дороги Алексей Губанов. - Занятия здесь делаются на теоретическую часть - с ноября по март и практическую - с марта по октябрь. Встречаемся с ребятами каждую неделю. Также проводим занятия "Юный модельер поездов", где они готовят макеты и участвуют в разных конкурсах. В 2013 году мы устроили в столице состязание среди 200 детей. Такие занятия и соревнования прививают любовь к труду, воспитывают чувство от-



ветственности. Ребята сами организуют движение поездов, соблюдая правила и инструкции. Работать с энтузиазмом интересно, но не всегда просто. У всех юниоров разный характер, и нужно подбирать к ним "ключи", помогать советом. С этой целью проводим беседы о вреде курения, алкоголя и других негативных привычек. А еще для поддержания командного духа играем в футбол, что способствует укреплению здоровья, развитию физических способностей. Наши ученики помогают пожилым людям, регулярно их навешивают. А также возле нашей дороги разбит сад,



за которым ухаживают все участники кружка.

Наставник говорит своим ученикам, что современный мир - это поезд, который несется по рельсам времени без остановок. Может измениться все, но если ты трудолюбив, то все возможно. Ведется и работа с родителями, которым советуется прислушиваться к желаниям детей. Возможно, они хотят стать железнодорожниками? А как узнать, ведь для этого нужно сначала попробовать себя в роли машиниста или проводника.

Как рассказали в администрации, здесь планируют устроить конкурс на лучшую модель поезда, а ребята рассказывают гостям о своих успехах и поделятся впечатлениями. На прошение участники кружка сказали: "Приходите, будет интересно!" Думаю, я сюда еще вернусь.

Фахрулло Хамидуллаев.
Учащийся академического лицея при Университете мировой экономики и дипломатии.

Награда едет в Учкурган

■ Подведены итоги республиканского конкурса "Лучший психолог года".

Он проводился Министерством народного образования Узбекистана для выявления и поддержки творческих и инициативных специалистов сферы, распространения их опыта. В финале сошлись 14 победителей региональных туров, состязавшихся в применении передовых психолого-педагогических подходов и методических навыков. Их ожидали тестирование и уроки по конкретным темам. Жюри оценивало их профессионализм, культуру речи и поведения, общественно-политическую, духовно-просветительскую и ИТ-грамотность.

Первого места удостоена Орзихон Курбаналиева из общеобразовательной школы №33 Учкурганского района Наманганской области. Она и другие призеры награждены дипломами и ценными призами организаторов.

Раимиль Исламов.

Первый шаг на пути в Рио-де-Жанейро

■ Сегодня на арене столичного спорткомплекса "Узбекистон" состоятся боксерские поединки серии турниров АРВ в весовой категории до 60 кг. В них примут участие представители Швеции, Италии, Ирландии, Бразилии, России, Германии, Филиппин и Узбекистана.

АРВ - микс профессионального и любительского бокса. Новый проект Международной федерации бокса (AIBA) дает возможность мастерам ринга завоевать десять путевок на Олимпийские игры 2016 года. По контракту с AIBA Федерация бокса Узбекистана предоставляет возможность провести серию из трех матчей в полутяжелой весовой категории именно в Ташкенте. Они состоятся 18 июня и 19 сентября. Победитель финала получит право выступить на бразильском ринге.

От сборной Узбекистана в этой серии выступит Хуриша Тажидбаева. Его соперник - Джейс Дэвид Оливер из Ирландии. Формат поединков - восемь раундов по три минуты. Супервайзер матча - Луиз Боселли (Бразилия).

Наманганец удивил экспертов

■ Юниорская многодневная велогонка "Тур де Корея" считается одной из самых изнурительных. Поэтому победа воспитанника Наманганской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Дильмурада Сиддикова, опередившего признанных фаворитов, стала сенсацией для зарубежных специалистов и скаутов, ведущих поиск талантливых ребят для профессиональных клубов.

Однако при этом эксперты отметили в целом всю узбекскую команду. "Вели на своем колесе" лидера товарищи по сборной - Достон Оламов, представлявший Чирчикский профессиональный колледж олимпийского резерва, и ташкентец Андрей Измайлов. Они не только выполнили большую черновую работу, но и завоевали бонусные очки на двух этапах из пяти, накатив на финиш соответственно вторым и третьим.

Очки в олимпийский рейтинг

■ Дзюдоисты Узбекистана продолжают набирать в актив очки для поездки на Олимпиаду-2016 в Бразилию. После удачного выступления на чемпионате Азии в Кувейте, где соотечественники завоевали пять медалей, три наших атлета включены в серию "мастерс".

На первом таком престижном турнире в Марокко на старте отличился Шарифитдин Лутфуллаев в весовой категории до 60 кг. Он поднялся на третью ступеньку пьедестала почета, победив в полуфинале земляка Диебэка Уразбаева.

В мировом рейтинге Шарифитдин ныне в пятерке сильнейших. Напомним, что Лутфуллаев первенствовал в турнирах Гран-при в Тбилиси (Грузия) и Самсуне (Южная Корея), был третьим на континентальном первенстве и там же в Кувейте стал серебряным призером в борьбе "стенка на стенку".

В "мастерсе" приняли участие также наши известные дзюдоисты Ришод Собиров (66 кг) и Рамзитдин Саидов (100 кг).

Стабильно, уверенно

■ Сборная каратистов страны на открытом чемпионате Катара, в котором участвовали команды из 35 государств, завоевала четыре награды, две из них - с золотым отливом.

Уверенно выступила чемпионка Азии, призер континентальных Игр-2014 Барно Мирзаева. Вновь подтвердила высокий класс. Не оставила никаких шансов соперницам. Одержала шесть побед подряд в направлении кумите.

В этом же разделе карате "золото" в активе Садритдина Сайматов - новое имя в когорте фаворитов. На третьих позициях Гафур Захидов и Дильноза Бакирова, прочно закрепившие свое членство в национальной дружине.

Перед официальными матчами

■ Как известно, сборная Узбекистана по футболу, пройдя сквозь сито отбора, добилась права участвовать в молодежном чемпионате мира в Новой Зеландии.

Перед официальными матчами двадцатилетние парни провели контрольную встречу со сверстниками из Панамы. Ничья - 2:2. В составе нашей команды отличились Эльмурод Шомуратов, выступающий за столичный "Бунёдкор", и его одноклубник Сардор Азимов.

Кстати, при определенном раскладе на стадион плей-офф полупрофессионального тренера Равшана Хайдарова могут сыграть именно с панамскими футболистами.

Соперниками узбекистанцев в группе "F" являются коллективы из Гондураса, Германии и Фиджи. Задача - выйти в полуфинал, то есть оказаться в четверке сильнейших команд мира. На двух предыдущих мундиалах земляки были в числе восьми лучших сборных.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Реклама

амкорор ИП ООО "АМКОДОР-TASHKENT" официальный дистрибутор в Республике Узбекистан

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

3 ГОДА ГАРАНТИИ

17	20	23
Многофункциональные погрузчики с бортовым поворотом	Экскаваторы-погрузчики (6 модификаций)	Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн

Электропогрузчики выключные (1,2; 1,6; 2,5 тонны)
Электротележки (2-, 3-тонные)

Автогрейдеры	Экскаваторы гусеничные и колесные	Коммунально-уборочные машины
Катки вибрационные	Автопогрузчики выключные (3 и 5 тонн)	Машинные фрезерные
		Погрузчики с телескопической стрелой

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

ФОНД ПОДДЕРЖКИ ЭКСПОРТА СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА СОВМЕСТНО С ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТОЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ПОВЫШЕНИЕ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ УЗБЕКСКОЙ ПРОДУКЦИИ НА МИРОВЫХ РЫНКАХ

Конкурс направлен на производство новых видов инновационной экспортноориентированной продукции за счет переработки местного, а также вторичного сырья и включает в себя следующие номинации:

- "Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в пищевой промышленности".
- "Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в химической промышленности".
- "Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в текстильной промышленности".
- "Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в промышленности строительных материалов".
- "Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в машиностроительной и электротехнической промышленности".

В конкурсе могут принять участие:

- предприниматели и фермеры;
- сотрудники научно-исследовательских институтов;
- ученые;
- группа исследователей;
- сотрудники высших учебных заведений.

В конкурсе по каждому направлению присуждаются 3 места (1,2,3). Победители награждаются специальным дипломом и денежным вознаграждением Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Дополнительную информацию об условиях участия, необходимых документах и другое можно получить, обратившись в Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства по телефонам, указанным ниже, или на официальном сайте www.nbu-export.uz.

Документы на участие в конкурсе необходимо представить с 1 июня по 31 июля 2015 года в Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства (проекты, поступившие позже указанного срока, к конкурсу не допускаются).

г.Ташкент, ул. А.Темур, 4.
Тел. (0-371) 150-60-09, 239-19-56.
Факс (0-371) 232-09-03.
E-mail: region@chamber.uz,
web-site: www.chamber.uz

Торгово-промышленная палата Узбекистана

г.Ташкент, ул. Г.Гуляма, 1.
Тел. (0-371) 244-66-35.
Факс (0-371) 244-35-28.
E-mail: info@nbu-export.uz,
web-site: www.nbu-export.uz

Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС» ПРЕДЛАГАЕТ

со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона (27 Мгц), растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан.

Оптовым покупателям - скидки.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, дом 60, квартира 1.
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: astis@bk.ru

Товар сертифицирован.

ООО "BOSITHON" (ИНН 101325790) извещает об уменьшении своего уставного фонда с 300 661 575 (триста миллионов шестьсот шестьдесят одна тысяча пятьсот семьдесят пять) сумов до 214 102 912,24 (двести четырнадцать миллионов сто две тысячи девятьсот двенадцать сумов двадцать четыре тийяна).

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, Чиланзарский район, квартал 11, дом 4.

Реклама В «ПВ» залог вашего УСПЕХА!

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор А.С. Усманов

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45
Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47
Нукус (0361) 224-20-46
Самарканд (0593) 355-59-02
Ташкент (0371) 233-05-18
Фергана (0593) 970-18-81

Дежурный редактор - А.Ким
Корректор - Р.Шарифова
Дежурный - Е.Нам
Оператор ЭВМ - В.Лиходетов

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 26632 экз. Заказ Г-542

Итог по УзА: 01.15
Время подписки: 01.55

Спортивное обозрение